

济南旅游学校：职普融通架起多元成长桥

“给学生选择的机会，让他们找到最适合的成长方式。”济南旅游学校党委书记、校长张勃的这句话，道出了学校“一校双轨三通道”的办学初心。这所职普融通特色学校，正通过多元路径让每个孩子都能在校内找到专属赛道。

多渠道选择： 打开成长“任意门”

中考后选普高还是职校？济南旅游学校用“双轨并行”破解

家长焦虑。学校兼具普高与中职教育属性，开设普高班、职专班、职普融通班和五年制大专班。2025年，学校7大专业（导游服务、会计事务、幼儿保育等）全部纳入五年制高职招生，新增的中西面点专业凭过硬实力“上车”。

“注册普高学籍可参加夏季高考，高一结束还能自愿转职教学籍。”副校长贺涛介绍，“综合实验班”更实现“双轨切换”——职专学籍却学普高课程，既可迎战夏季高考，也能冲刺职教本科。这种“换道超车”模式，让学

生手握更多选择权。

多路径升学： 技能大赛铺就“直通车”

在济南旅游学校，技能大赛是升学的“黄金通道”。继2024年7名学生获高校免试资格后，2025年又有12人入选山东省技能拔尖人才公示名单。学校通过“周赛月赛校赛→市赛省赛→国赛”层层打磨，让技能尖子直通高校。

“3+2课在岗上上”的双元制

教学更让学生“毕业即就业”：三天在校学理论，两天进企业练技能。近年除升学学生外，学校就业率稳定在100%，高星级饭店运营与管理专业学生未毕业就被各大酒店“预订”。

强师资护航： 低进高出的“成长密码”

“看基础比发展”的激励式评价，是学校实现“低进高出”的关键。学校拥有全国德育工作先进集体、山东省文明校园等多项

荣誉，2025年再获“全国教育系统先进集体”。雄厚师资为不同层次学生“私人定制”成长方案：普高班针对薄弱学科开设“逆袭小班”，职专班为技能苗子配备校内教师+企业技师的“双导师”。

如今的校园里，既有挑灯备战高考的“逐梦少年”，也有在厨房挥勺的“小工匠”、在酒店实习的“小学徒”。他们用不同姿态诠释着“崇德尚技，人人出彩”——济南旅游学校正以职普融通的特色实践，为每个孩子的成长撑起一片广阔天空。

济南市历城职业中专：多元职教路 启航新未来



济南市历城职业中等专业学校是历城区公办职业学校，始建于1976年，是首批国家级重点职校、首批国家中职改革发展示范学校、首批省示范性中职学校、首批省高水平中职学校。学校现有两个校

区，新校区预计2026年9月投入使用。届时，学校功能布局将更加合理，办学能力将大幅提升。

综合高中计划招生300人

2024年，学校正式成立综合

高中部，创新设立职普融通班，高中部采取相对独立的办学模式，由历城二中经验丰富的管理干部担任级部主任，课程教学由历城二中教师承担。学生参加高中学业水平合格考试及普通夏季高考，高一学年结束时可选择保留普通高中学籍，全力备战普通夏季高考，冲刺心仪的本科院校，也可以选择转为职专学籍，备战山东省职教高考，拓宽成才道路。

职教高考计划招生200人

职教高考部依托深厚的职业教育底蕴，聚焦职教高考核心赛道，构建“文化素养+专业技能”双优培养体系。学校配备行业资深教师与“双师型”教学团队，开

发契合职教高考考纲的特色课程，通过“理论+实训+实战”的教学模式，强化学生专业技能与应试能力。为提升教学质量，学校选派文化课教师每周两次前往历城二中随堂听课、参与教研，将高中教学经验深度融入中职课堂，精准贴合学生升学需求，近年来，已经有近千名学生通过职教高考进入本科院校深造。

2025年，学校职教高考计划面向汽车运用与维修、工业机器人技术应用、机电技术应用、数字媒体技术应用、计算机网络技术5个专业分别招生40人，总计200人。

五年制高等职业教育 计划招生600人

成功获批五年一贯制高等职业教育资格，成为首批高水平中职学校联合高职院校举办初中后五年制高等职业教育的专业点，目前开设机电一体化技术、电子商务、数控技术、计算机应用技术、婴幼儿托育服务与管理、新能源汽车技术、现代物流管理、数字媒体技术、工业机器人技术等九大热门专业，今年计划面向初中毕业生招生600人。

“适合的教育，是最好的教育。”历城职专始终坚信，每个学生都是独特的个体，都拥有无限可能。在历城职专，每一个梦想都将被悉心呵护，每一份努力都将收获丰硕的成果。历城职专期待和祝福每一份坚持和热爱。

上了高中如何规划？

翼知升助力家长布局孩子的升学路



6月25日，高考成绩公布之夜，济南学生家长李女士的微信不断响起，家长群里不断有人分享某985高校的预估分数线，讨论着“冲刺、稳定、保底”的志愿策略，同时，也有家长对孩子的高分表示忧虑：“孩子有志于学习人工智能，但对哪些院校的相关专业最为出色尚存疑惑。”与此同时，在济南翼知升的VIP咨询室内，学生王同学正与规划师仔细核对最终版的志愿表：“哈尔滨工业大学的人工智能专业位列第三志愿，而作为保底选择的则是山东科技大学的计算机科学与技术专业，一切安排妥当。”

焦虑与从容的“对比场”

在高考这一重要节点后，众多家长纷纷投入到紧张的志愿填报知识学习中，而翼知升的学员们则从高一伊始，便遵循着“选科—定位—备考—报考”的明确路线，稳步前进。创始人史林翻开一本详尽的规划手册，自豪地展示：“这记录了2015届学员的档案，从高一的选科建议到大学的考研指导，我们致力于提供贯穿整个教育周期的成长陪伴。”

回顾2014年，济南的生涯规

划市场尚处于开发阶段，大多数机构仍停留在高考后提供志愿卡服务的模式。翼知升则以“高一介入、全程跟踪”的创新策略崭露头角：在成立之初便与多所高中合作，开设生涯规划课程，并运用“选科大数据系统”为学生进行专业倾向测试，助力他们科学规划未来道路。

全周期规划的“四维火箭”

示案例库时，满怀信心地向我们阐述了这一成功案例。

“这一过程充分体现了我们对学生个体差异的尊重和对人才成长规律的深刻理解。通过科学的测评和精准的指导，我们致力于激发每一位学生的潜能，为他们铺设通往成功的道路。这正是我们全面实施全周期规划战略的生动体现，也是我们为培养新时代高素质人才所肩负的使命和责任。”

在翼知升的资料库中，珍藏着2800余所高校的专业详情，每一份资料均贴有不同颜色的标签，以彰显其特色：红色代表国家重点学科，黄色凸显特色专业，绿色则标识校企合作项目。此举旨在为学生在高二阶段成绩出现波动时，提供及时调整未来规划的可能。

当学生步入高三，特别是经过模拟考试的洗礼后，翼知升将启动精心策划的“三阶报考预案”：依据学生三次模拟考试成绩的波动情况，分别制定“冲刺版”“稳妥版”“保底版”三套志愿方案。如此一来，在高考成绩揭晓之际，学生能够井然有序地选择适合自己的志愿。

在审阅2020级学员刘同学的档案资料时，发现其不仅详细记录了高中三年的学习规划，还包含了翼知升所提供的《计算机专业考研白皮书》以及《互联网大厂校招时间表》。翼知升联合创始人、规划部负责人贺广老师在总

结中指出，我们已经构建了一个涵盖120个专业的就业信息数据库，并且每个季度都会及时更新相关行业的发展动态。我们致力于为学员们提供全面的升学与就业指导服务，确保无论他们选择继续深造还是步入职场，都能得到科学、专业的建议和援助。

不限次数咨询的“陪伴哲学”

回顾过往，翼知升团队曾协助一位家长，该家长曾不辞辛劳，八次亲临线下咨询现场，从选科的迷茫到志愿的确定，每次咨询都认真记录在案。最终，孩子成功被心仪的大学录取，家长满怀感激之情，向翼知升团队赠送了一面锦旗，上面题写着“十年寒窗路，翼知升相伴”。

在翼知升的办公场所，走廊至会议室的墙壁上，挂满了表达感谢的锦旗，见证了翼知升团队十年来在高考季的辛勤付出。在这个充满焦虑的高考季节，翼知升团队用十年的实践经验证明：真正的升学规划，绝非仅仅解决短期的志愿填报问题，而是要为学生规划长达十年的成长蓝图。正如翼知升团队的史林所言：“高考志愿填报并非学生成长的终点，而是他们人生旅途中的第一个重要路口。我们所致力的，是帮助学生在路口前清晰地看到每一条道路的风景，并信心满满地迈出人生的关键一步。”